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ATA N° 021/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE JUNHO DE 2012 
 

 Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezoito horas 
e trinta minutos, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária e saudou todas as pessoas presentes. Presentes 
nesta sessão os Vereadores: Danilo Vergutz/PDT, Jeferson Grevenhagen/PPS, 
Larri Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Leodí Altmann/PDT, Leonel 
Adler/PSDB e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida colocou em discussão a ata 
da Sessão Ordinária do dia onze de junho de dois mil e doze como ninguém 
quis se manifestar foi colocada em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Inicialmente o Senhor Presidente solicitou para que um 
Vereador efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia, o que foi feito. O Senhor 
Presidente fez uso da palavra, saudou os presentes e solicitou ao Senhor 
Secretário para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício 
050/2012 do Secretário Municipal de Saúde e Ação Social o Senhor Élio 
Gilberto Luz de Freitas, enviando cópia do relatório municipal de gestão da 
saúde referente ao primeiro trimestre de 2012. Ofício 002/2012 do Secretário da 
JSM o Senhor Osmar Scheider, convidando para participar da cerimônia de 
entrega de certificados de dispensa de incorporação. Vários convites para 
cursos, seminários e eventos. PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: 
Requerimento n° 005 de autoria dos Vereadores Cezar Formentini/PDT e 
Valdecir Sbardelotto/PDT, solicita na forma regimental para que após 
aprovado pelo Plenário seja enviado oficio para a empresa Coviplan para que 
seja estudada a possibilidade de colocar uma proteção lateral (guard rail), 
entre o acesso a empresa E. Orlando Roos e o trevo de acesso ao município de 
Santo Antônio do Planalto, junto ao acostamento da rodovia BR 386, no 
sentido Carazinho- Santo Antônio do Planalto. Justifica-se esta providência, 
pois ali está sendo instalado o loteamento Santa Lúcia e com a construção de 
novas residências irá aumentar o fluxo de veículos e pedestres da rua lateral 
paralela a rodovia, com esta providência ira diminuir o risco de acidentes 
neste local. Requerimento n° 004 de autoria do Vereador Leonel Adler/PSDB, 
solicita na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja 
enviado ofício ao Diretor responsável da Coviplan solicitando que seja 
efetuada a restauração dos bueiros existentes na faixa de domínio da Br 386, 
próximo ao km 190, entre o trevo de  acesso Empresa E Orlando Roos e o trevo 
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que dá acesso a cidade de Santo Antônio do Planalto. Justificativa: O Vereador 
salienta que além de estar faltando vários bueiros para fazer a ligação da pista 
do asfalto com a estrada paralela. Com as chuvas está ocorrendo à erosão do 
solo, próximo a pista do asfalto e causando um visual desagradável.  Indicação 
n° 020 de autoria do Vereador Valdecir Sbardelotto/PDT, solicitando na forma 
regimental para que após aprovado pelo Plenário seja enviado ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras para 
que seja empedrado e compactado a estrada que dá acesso a propriedade do Senhor 
Reni Nardin até o tambo de leite de propriedade do mesmo. Justificativa: O 
proprietário estará aumentando o plantel de vacas leiteiras e estará comprando 
resfriador a granel, por isso salienta-se que o leiteiro usa a referida estrada diariamente 
e esse trajeto não oferece condições de trafegabilidade em dias chuvosos. Moção de 
pesar n° 026 de autoria do Vereador Leonel Adler/PSDB e subscrita pelo Vereador 
Vilson Altmann/PMDB, solicitando na forma regimental para que depois de deferido 
pela Mesa Diretora, seja enviado ofício com votos de profundo pesar aos familiares 
das Senhoras Irlete Blatt e Helma Blatt pelos seus falecimentos. Compartilhar dos 
sentimentos da família enlutada e apresentar nossas sinceras condolências. A moção 
de pesar foi deferida pela Mesa Diretora. No espaço do Pequeno Expediente não 
houve nenhum Vereador inscrito e no espaço do Grande Expediente também 
não houve nenhum Vereador inscrito. Logo após o intervalo regimental, o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário o Vereador Cezar Formentini 
para que efetuasse de imediato a leitura da matéria constante da ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Complementar nº 002/2012, Autor: Prefeito Municipal, 
Data: 08 de Junho de 2012, Ementa: “ESTABELECE NORMAS DE CARATER 

TRANSITÓRIO, PARA PAGAMENTO DO IMPOSTO SOBRE A 

PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA- IPTU, EXERCICIO 

2012 E TAXAS CORRELATAS”. PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. COMISSÃO DE ORDEM 
ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso parecer é pela aprovação do Projeto de Lei em 
pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da palavra e colocado em votação foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE, com emenda corretiva. Requerimento n° 005 
de autoria dos Vereadores Cezar Formentini/PDT e Valdecir Sbardelotto/PDT, 
solicita na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário seja 
enviado oficio para a empresa Coviplan para que seja estudada a 
possibilidade de colocar uma proteção lateral (guard rail), entre o acesso a 
empresa E. Orlando Roos e o trevo de acesso ao município de Santo Antônio 
do Planalto, junto ao acostamento da rodovia BR 386, no sentido Carazinho- 
Santo Antônio do Planalto. Justifica-se esta providência, pois ali está sendo 
instalado o loteamento Santa Lúcia e com a construção de novas residências 
irá aumentar o fluxo de veículos e pedestres da rua lateral paralela a rodovia, 
com esta providência ira diminuir o risco de acidentes neste local. Colocado 
em discussão, ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Requerimento n° 004 de autoria do Vereador Leonel 
Adler/PSDB, solicita na forma regimental para que após aprovado pelo 
Plenário, seja enviado ofício ao Diretor responsável da Coviplan solicitando 
que seja efetuada a restauração dos bueiros existentes na faixa de domínio da 
Br 386, próximo ao km 190, entre o trevo de  acesso Empresa E Orlando Roos e 
o trevo que dá acesso a cidade de Santo Antônio do Planalto. Justificativa: O 
Vereador salienta que além de estar faltando vários bueiros para fazer a 
ligação da pista do asfalto com a estrada paralela. Com as chuvas está 
ocorrendo à erosão do solo, próximo a pista do asfalto e causando um visual 
desagradável. Colocado em discussão o Vereador Leonel Adler/PSDB se 
manifestou, inicialmente saudou todos os presentes, e comentou aos colegas 
Vereadores que nas proximidades da BR 386, no sentido a localidade de São 
Lourenço estão faltando vários bueiros, no local onde liga a pista a BR 386, 
com a chuva esta desmoronando, comentou que tem um buraco enorme perto 
da BR 386, é uma responsabilidade da Coviplan, a rua paralela tem uma curva 
por falta dos bueiros, por isso salienta que acha muito importante a execução 
deste requerimento. Continuando em discussão ninguém mais quis se 
manifestar e em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Indicação n° 
020 de autoria do Vereador Valdecir Sbardelotto/PDT, solicitando na forma 
regimental para que após aprovado pelo Plenário seja enviado ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras para 
que seja empedrado e compactado a estrada que dá acesso a propriedade do Senhor 
Reni Nardin até o tambo de leite de propriedade do mesmo. Justificativa: O 
proprietário estará aumentando o plantel de vacas leiteiras e estará comprando 
resfriador a granel, por isso salienta-se que o leiteiro usa a referida estrada diariamente 
e esse trajeto não oferece condições de trafegabilidade em dias chuvosos. Colocado em 
discussão o Vereador Valdecir Sbardelotto/PDT, comentou que o município da 
preferência nestes casos de pequenos produtores para terem uma renda a mais, 
salientou que como o Senhor Reni Nardin esta investindo nas vacas leiteiras e 
investindo no tambo de leite é importante que seja colocado pedras na sua 
propriedade. Continuando em discussão ninguém mais quis se manifestar e em 
votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. O Senhor Presidente saudou o 
Senhor Jovino de Freitas que esteve presente na sessão e o convidou para participar 
das sessões pois esta casa é a casa do povo. Nada mais havendo a tratar, sob 
proteção de Deus, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião e 
convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e doze, às dezoito horas e 
trinta minutos no mesmo local de costume. 
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                                                                       Vereador VALDECIR SBARDELOTTO, 

                                                                          Presidente 

 

 

                                                                       Vereador CEZAR FORMENTINI, 

                    Secretário  


